

时间呀,时间

芝罘区毓璜顶小学
四年级六班 赵云浩
指导教师 于丽环

时间呀,时间
你看不见亦触不着,
你匆匆而来
又匆匆而去,
没有人可以留住你的脚步。

时间呀,时间
你是公正无私的。
该给的
你总是一分不差献给万物,从不留。即使有人家财万贯,你也不会多予一分一秒;即使有人一贫如洗,你也不会剥去一春一秋。

时间呀,时间
你在春风中飘过,
你在嬉笑中偷渡,
你在学生的笔尖上,
一点点流逝。

时间呀,时间
你真是一位技术精湛的雕刻师,
你把落后的小山村,
细心刻画成繁华的大都市;
你把一株不起眼的树苗,
一点一点雕成参天大树。
大地湖泊、五方名山,
乃至全宇宙
都是你的杰作。

时间呀——
你带走了汉唐宋明,
你带走了哥白尼、莎士比亚,
你带走了人们的喜怒哀乐,
你带走了——
太多太多。

时间啊——
你把未来变成当下,
把当下改为过去,
让过去
成为永恒的历史。

我的植物朋友

开发区第九小学
三年级七班 赵嘉蔚
指导教师 宋晶

风暖了,花开了,春天来了。
清晨我拉开窗帘,窗外万紫千红、繁花似锦,最引人注目的是那片樱花,红得像火,粉得像霞,白得像雪,仿佛是一片樱花的海洋。白居易曾说:“小园新种红樱树,闲绕花枝便当游。”我也拉上妈妈,兴冲冲地下楼去赏樱花。

走到樱花树下,我仿佛置身于仙境。阵阵清香扑面而来,沁人心脾。那一树一树的花,好不热闹。每一朵樱花,花瓣层层叠叠,像绽开的笑脸。一朵朵花聚在一起,像个美丽的大绣球。一阵风拂过,花儿们随风飘动,就像一只只轻盈的蝴蝶在枝头翩翩起舞。这时,一簇樱花随风拂过我的脸颊,像棉花一样柔柔的、软软的。我忽然觉得自己仿佛就是一朵樱花,在枝头随风舞蹈。小鸟在我耳边清唱,向我展示它美丽的翅膀;风儿在我身边吹过,告诉我春天是多么美好。

多么迷人的樱花啊!

这儿真美

芝罘区潇翔小学三年级三班 崔佳和
指导教师 杨巧娜

这儿是个美丽的地方,有金黄色的沙滩,有一望无边的大海,还有展翅高飞的海鸥。

柔软的沙滩上,有的小孩在捡贝壳、堆沙堡,有的小孩躺在沙滩上晒太阳,还有的小孩穿好泳衣大喊着跑向大海……

大海是蓝色的,天也是蓝色的,远处的几座小岛影影绰绰。海面上有很多船,有帆船、有渔船、有轮船……像是在开一场运动会。风一吹,大海泛

起层层浪花,我走一步,顽皮的浪花就冲刷过来。我的小脚丫被浪花抚摸着,真舒服啊!富饶的大海里有许多可爱的小动物,有在海边戏水的小鱼,有在沙滩上打洞的小螃蟹,还有趴在礁石上的牡蛎,形形色色,美丽极了!海鸥在天空中盘旋着,有的在等待着捕鱼,有的在寻找人们丢过来的面包渣,还有的在天空中高声歌唱。

这儿真美呀!这就是我的家乡——烟台。我爱我的家乡!

绽放的生命

烟台五中初二一班 于子湘
指导教师 王巧云

在学校一隅,有一墙爬山虎,平凡却悄然绽放着自己的光彩。

每到万物复苏的初春时节,小小的爬山虎便抓住生长的契机,不声不响地长出鹅黄的叶子,枝条小心翼翼地向墙面爬去。这时,枝条上的叶子还很稀疏呢。枝条下面,一个个小脚紧紧地抓住墙面,不仔细看很难发现它们。可别小瞧这小小的脚,它们为生命的延展作出了很大的贡献!仲春之时,那分布稀疏的枝条,忽然爆发出了一片生机,不到半个月,爬山虎的枝蔓密密地布满墙壁,所到之处,必会留下一抹鲜艳的绿。原本光秃秃的枝条上稀疏薄弱的嫩叶也变成了淡绿,显得更为茂盛。暮春一至,整个墙面便全是那一张张富有生机的“面孔”了!其生命的光彩已经开始绽放。

夏日一至,烈日当空,爬山虎的叶子由浅绿变成深绿,枝叶亦硬挺不少。仲夏来临,光滑的叶子整齐地排列在墙面上,每片叶子都直挺挺地翘起来,争相接受阳光的洗礼。耀眼的阳光照在伸展的绿叶上,显得叶子的色泽更加柔和。风一吹,叶子便随风舞动漾起阵阵波纹,互相碰撞的叶子发出清脆的“哗啦”声,仿佛一片绿色

汪洋,异常壮观,其生命的光彩已经绽放至高潮。

秋日袭来,万物萧条,爬山虎的叶子渐渐变黄、变红,如同一簇簇迷人的火焰,在秋风萧瑟的时节,给校园点缀上了色彩,同时也为即将枯萎的自己交上一份满意的答卷。你知道吗?“魅力十足”的爬山虎还会结果子,一串串的紫红色小果子害羞似地掩在蔓下,显得十分可爱,让人不禁为这绽放的生命而喝彩!

寒冬来临,白雪纷飞。爬山虎的叶子,蔫了;爬山虎的藤蔓,枯了;爬山虎的果实,掉了。剩下的,就只有那一个个干枯的“小脚”。无论风如何刮,雪如何飞,那藤蔓上的小脚们仍倔强地攀在墙上。最后,雪被征服了,风也叹息着,银装素裹的世界中,墙面上的爬山虎仍不屈不挠地在雪中挺着。它新的生命正在寒风里孕育,积蓄着力量静静等待下一个春天的到来。

又是一年百花春,爬山虎伸出的新枝蔓重新将已经风干的小脚覆盖起来。它们以不变的方式开始新的征途,延续着新的生命,传承着它们不屈的精神,使生命绽放出更耀眼的光彩。



读《这就是化学》有感

芝罘区南山路小学
四年级二班 徐艺华
指导教师 房华

“化学的历史,就是人类进步的脚印!”这句话真是没错。今天我读了《这就是化学》这本书,更加深刻地理解了这句话的含义。

首先,让我来问你一个问题吧,你知道什么是分子吗?分子是一种微粒,它很小很小。假如全世界的人都来数一滴水中的水分子,每个人每分钟数100个,大概需要4000多年才能数完。

再问你一个问题,你知道什么是原子吗?原子是化学反应中的最小颗粒。

你看,这些名字听起来很陌生,甚至连听都没听说过,但在这本书里统统都有。通过读这本书,我对化学更感兴趣了,我感到化学世界奥妙无穷,那里有奇妙的反应,有惊人的力量,世界每时每刻都在发生着神奇的化学变化,万事万物都离不开化学。

铁钉为什么会生锈?苹果为什么会变成苹果醋?为什么洗洁精可以洗净油污?……我的问题越来越多。我要认真观察生活中的化学现象,为探索更深奥的知识打下基础,争取将来为祖国建设贡献力量。

昆虫冒险记

芝罘区南山路小学
二年级三班 唐子轩
指导教师 吕晓娜

一天早上,小蝴蝶、小蚂蚁和小虫子去公园郊游。忽然,小蚂蚁看见草坪上有半个蛋壳和一块木板。它灵机一动,说:“我们来玩跷跷板吧。”于是它们齐心协力将木板绑在了蛋壳上,小蚂蚁和小虫子开心地玩了起来。

玩了一会儿,小蚂蚁和小虫子看着在空中飞来飞去的小蝴蝶,非常羡慕,它们跟小蝴蝶说:“如果我们会飞该多好啊!”小蝴蝶说:“我可以帮你们做到。”小蝴蝶找来一个塑料袋,把它固定在蛋壳上,小蚂蚁和小虫子坐在蛋壳里,一阵风吹来,蛋壳飞起来了!小蚂蚁、小虫子和小蝴蝶一起在天空中翱翔。

转眼到了下午,忽然,天空中淅淅沥沥地开始下雨,小蝴蝶赶紧让“蛋壳伞”降落。小虫子眉头一皱,计上心来,它将蛋壳翻过来遮住它们,这下,它们不怕下雨了。

天黑了,月亮婆婆在天空中微笑,小蝴蝶、小蚂蚁和小虫子找来一大片绿叶做被子,蛋壳当床,它们在自己做的“蛋壳摇篮”里安静地睡着了。

